# 选调生下基层要过哪些"坎"

2023年入职的选调生阿 若被分配到了西南某市的一 个小镇上。如果要进城,总共 一个多小时的车程。

选调生胡斐和小馥在"十 里不同音"的浙江,村里很多 老人只会说当地方言,这两位 外省人完全听不懂。

碰到这样工作生活环境 的选调生不是个别人。很多受 访者表示,这种工作场景与他 们原本想象的并不"吻合"。琐 碎繁重的事务、离家远、和大城 市迥然不同的生活节奏和习 惯、未知的职业前景……这种 前后的落差需要他们努力调 整和适应。

### ■ 为何报考"选调生"

阿若当初报考选调生, 很大程度上是受同学影响。 "另外,我大学学的是建筑设 计,这几年建筑行业不景气,考 选调生算是一个不错的选择。 她说

在北京读完大学的胡斐 目标非常明确、坚定,她把选

调生看作是实现自己理想的 途径。在报考前,她认真研究 了岗位介绍、选拔流程、相关 政策,并对未来充满期待。

但根据政策规定,选调生 人职后需要去基层锻炼不少 于两年,一般要求去乡镇和 村。一些选调生特别是在城 市里长大的孩子突然来到乡 镇后才发现,真实的基层工作 并不轻松,公务员岗位并不是 清闲的"安逸窝"。

### ■ 沉得下去吗

在驻村前,小馥想象的工 作就是"每天走村入户,了解村 民的基本情况和实际需求,和 村干部一起谋划村庄发展和惠 民项目"。但她人职后发现,这 只是她工作的一小部分,村里 的党建、民政、卫健、水利、安全 生产、国土等各个方面的工作 都需要她参与。

不过,基层的经历也让这 些年轻人成长良多。胡斐感 受最明显的是,工作能力和人 际交往能力的提升。

### 光环背后

除了基层事务本身的琐 碎、繁重外,两年基层锻炼后, 路要怎么走?

"两年后,调回区里就是 个新人。"选调生小武认为, 在基层锻炼和正式定岗之间 最好能有一个过渡期,能够学 习更专业的工作技能。

前北京大学政府管理学 院教授萧鸣政认为,除了选调 生自己要在基层实践和服务 调整心态、锤炼意志、增强自 身能力之外,在制度层面,还 需要做好选调生政策规定与 现有法律法规和相关政策之 间的协调配合;在实践层面, 地方政府应该重视现有选调 生政策的具体落实。

萧鸣政建议,选调生报考 前对选调工作有清晰的认 知。"确定选调人选后,单位还 可以趁着入职前的'黄金时 间'抓紧培训,让选调生提前 了解当地情况,避免入职后的 水土不服和人才浪费。"杨瑞

### 人大导师被举报试图潜规则学生背后:

## 警惕学阀垄断公共学术资源

2024年7月21日晚, 中国人民大学在读博士 生王迪,实名举报,称导师 王贵元性骚扰且强制猥 亵。次日,人大发出情况 通报,表示情况属实,将王 贵元开除党籍并解聘。

此事又一次暴露了 导师与学生之间普遍存 在的权力不对等关系。

导师有老师的尊位, 有些还有行政职务,对学 生拥有两方面的权力:一 是合法伤害力;二是使用 本人所控制的资源利诱

王迪在视频中讲: (王贵元)再度利用学术 资料利诱我,说他有秦汉 战国出土文献资料,这些 材料珍贵难得……

窥一斑而见全豹。 这段话揭示了一个愈演 愈烈的问题:某些体制内 教学科研人士正在变成 学阀,这些学阀正在划 分、垄断学术资源。

学术是天下公器 学阀们把公器私分,划成 一个个细分的研究领域, "这是我的地盘,这是你 的地盘","我垄断这些学 术资源,你垄断那些学术 资源",然后分名分利分 权力。有人调侃"学术资 源乃至学术通过血缘与 性传播"现象,无论如何, 公共学术资源私人控制 与垄断是不对的。

如果容忍学阀形成 与做大,对公共利益的损 害将是巨大的,不仅仅是 将公共学术资源化公为 私与私人垄断的问题,还 会助长凸显特权意识与 高位优越感。

出土文献作为公共 学术资源,居然需要通过 性途径传播,岂不是莫大 的讽刺与悲哀? 陈斌

## 具有历史意义的巴勒斯坦内部大和解

应中方邀请,包括巴勒斯 坦民族解放运动(法塔赫)、巴 勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马 斯)在内的巴勒斯坦14个派别 高级别代表于7月21日至23 日在北京举行和解对话。外 交部23日消息称,为饱受苦难 的巴勒斯坦人民带来了宝贵

外交部表示,此次对话最 重要的共识就是实现所有14 个派别的大和解、大团结,最 核心的成果就是明确巴解组 织是巴勒斯坦人民唯一合法 代表,最突出的亮点就是围绕 加沙战后治理、组建临时民族 和解政府达成一致,最强烈的 呼吁是要根据联合国有关决 议实现巴勒斯坦真正的独立

上海外国语大学中东研 究所教授、中国中东学会副会 长刘中民表示,长期分裂的巴 勒斯坦当前面临危急时刻。宣 言的签署可以起到两个作用。

其一,巴勒斯坦内部和解 是实现中东和平的关键一步。

其二,以色列和哈马斯正 就加沙地带停火协议进行沟 通,有关该地区未来计划的讨 论已变得更加紧迫,而任何围 绕加沙战后安排的计划,都离 不开法塔赫与哈马斯和解这 一前提。

宣言的达成,也令中国推 动中东和平进程的努力再次 受到世界瞩目。

刘中民注意到两点:第 -,宣言的签署并非一帆风 顺。"考虑到巴各派存在种种

分歧,会谈一波三折并不奇 怪。"刘中民指出,"但最终宣 言能签署,除了巴勒斯坦意识 到团结的急迫性外,中国的作 用不容忽视。"中国长期以来 在巴勒斯坦问题上秉持公正 立场,坚持"两国方案"

第二,宣言也是继中国成 功斡旋伊沙复交后,再次为化 解中东地区矛盾付出的努力。

鉴于之前巴内部和解有 过失败的教训,如何使宣言保 持持久生命力,同样值得深 思。刘中民认为,这将取决于 几点:一是巴内部各派能否真 正摒弃分歧,而不是将团结流 于形式。二是如何避免域外 力量的干扰。三是国际社会 能否有有效推动政治解决巴 勒斯坦问题的机制。

## 中国队"自带空调床垫"不实

针对近期网络流传 的奥运村自装空调、中国 队携带床垫等传闻,中国 体育代表团秘书长张新 24日表示,自带空调安装 确实是不实的,整个代表 团自带床垫也是不实的。

张新介绍说,奥运村 每个代表团居住的楼是 组委会统一分配的,每栋 楼房型不同,制冷方式也 不一样,有中央空调、水 循环制冷、电扇。"但从这 些天巴黎的气温看,居住 不同楼的感受实际上大 致是相当的。网上有说 我们带了300多台空调, 应该说是不实的,奥运村 可以提供移动空调租赁 服务,代表团会根据天气 情况,如果需要的话,也 可能是对个别重点项目, 如果确实感到制冷系统 不好的话,我们可能会考 虑租用,但是自带空调安 装确实是不实的报道。"

关于自带床垫情况, 张新说,有个别运动员或 工作人员,可能有自己的 睡眠习惯,或者是住在村 外官方酒店的工作人员, 为更好为运动员服务,有 时宁可在村内的地板上 临时住一晚,所以会准备 床垫。"网上自媒体看到 一个床垫,就演绎成整个 代表团都自带床垫,也是 属于不实报道。"

张新表示,从目前各 个队伍反馈情况看,大家 对奥运村的服务总体上 是满意的。

# 任钦祖企业不向钱看——爱心奉献

## 免费饮用健康好水 送检测笔 居民享福利

水,对生命健康至关重要性 人们都懂得。换言之,如果没有 干净卫生好水饮用,也就难有健 康的生命活力。 水,是有经济价 值的,吃水需要货币交换。

然而在青岛有这样-,以曾经的老企业家任钦祖名 字注册的水站。其水站多年来, 坚持免费为居民群众提供由自 来水深度讨滤, 达到盲饮水标准 的大桶水,预防为主保健康

企业爱心奉献,周边居民尽 享饮水健康福利,勤勤手跑跑腿 就可省下钱喝干净健康活水,令 人十分舒心

任钦祖企业不向"钱"看 为居民健康饮水赔钱也坚持 做。居民常年到水站免费打 水,受益居民群众无不高兴地 说, 真没想到还有如此之好的 企业,居民享受到家得健康水 笔者问其水站负责人这 是为什么? 答曰:为的是减轻 附近居民群众一点经济负担, -口干净健康好水。 得! 任钦祖水站年复一年坚持 企业每年要为此付出不少资金。

健康干净好水,是由好的水 机制出来的。青岛任钦祖电子 商务有限公司,生产经营的任钦 祖牌和龙牌水机,不仅水机质量 好,且水质达到直饮水标准。 岛地区和省一些地市等许许多 多家庭使用这两款水机,用者评 -很好!

"任钦祖"坚守职业道德 没良心钱不赚。水机产品微利 营销,对一些特殊人群给予特

为可对家庭饮用水,或大小 桶装水及山里水等,水质一般性 自行检测,凡打进电话咨询相关 饮水知识者,均可免费赠送 智能检测笔。有了它家庭饮用 水水质如何就有数了。爱心此 举,广受称赞!

生命至上,健康第一。"任钦 祖"愿天下的人们喝上干净健康好 水,健康舒心尽享社会美好人生!

检测笔数量有限! 先到先得,送完为止!



全国24小时服务中心:131-732-11011 健康水办公室热线电话:(0532)5556-7777